
 VERBALE ASSEMBLEA MARZO 2003
C/O Hotel La Palma, Muralto

 
 Presenti   50 soci, tutti membri

 1.                           Nomina degli scrutatori  
 Vengono nominati i signori  Giovannettina e Michele Donati.

 2.                           Approvazione verbale Assemblea 27 marzo 2002  
Si propone la dispensa della lettura del verbale, già inviato a tutti i membri

Il verbale dell’Assemblea generale ordinaria, tenutasi il 15 marzo 2002 è approvato  
all’unanimità.

 3.                           Relazione presidenziale  

 Il Presidente Nello Carrara nella sua relazione, che sarà anche l’ultima del suo mandato, sottolinea che negli 8 anni di  

sua presidenza vi  è sempre stato un grande entusiasmo ed una forte determinazione nel  promuovere iniziative che  

potessero  valorizzare  e  mantenere  il  ruolo  di  polo  della  SCIA ,  ad  essa  conferita,  a  favore  delle  le  categorie  

rappresentate.

RELAZIONE PRESIDENZIALE (clicca per vederla).
 I presenti non formulano osservazioni sulla relazione presidenziale.

La relazione presidenziale è approvata all’unanimità.
   4.                         Nomine statutarie  
  Dimissioni dal Comitato

 Alla scadenza  del loro mandato la signora Monica Caradonna e il signor Renato Pelucca hanno 
rinunciato a ricandidarsi.

 Alla base della loro decisione vi sono ragioni prettamente professionali, in quanto il signor Pelucca 
non opera più nel settore della vendita al dettaglio (abbigliamento) ed avendo cambiato totalmente il 
settore d’attività  e  luogo di  lavoro non può più garantire  la  presenza in  seno al  Comitato.  La 
signora Caradonna, anche lei, per ragioni professionali non può più presenziare alla nostre riunioni 
di comitato, in quanto impegnata nella conduzione del proprio atelier, nel quale vengono svolti corsi 
artistici e artigianali.

 A  nome  di  tutta  l’assemblea  esprimiamo  ai  membri  di  comitato  che  ci  lasciano  vivissimi 
ringraziamenti per l’impegno profuso nella ambito della stesso e molti auguri per le loro attività 
professionali.

 L’attuale presidente signor Nello Carrara invece ha raggiunto il limite massimo di 8 anni in seno al 
comitato e come sancito dall’articolo 12 degli statuti in vigore non può più essere rieletto. 

  Nomine

 Prima di passare alla presentazione dei nuovi membri di comitato e del futuro presidente il signor 
Carrara esprime alcune considerazioni. 

 Nella  SCIA si  trovano  raggruppati,  in  maniera  che  non  trova  riscontri  nelle  altre  regioni  del 
Cantone, operatori di tutte le componenti economiche attive nel Locarnese. 

 Nel  comitato  ad  esempio  siedono  rappresentanti  del  commercio  al  minuto,  della  grande 
distribuzione, dell’artigianato e dei servizi. Questa tradizionale composizione rispecchia e interpreta 
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tutt’ora la rappresentatività degli associati che pagano la quota sociale e che sono circa 370. Un 
numero che negli ultimi anni è stato pressoché costante, ma che nei prossimi anni dovrà essere 
assolutamente aumentato, onde permettere al nuovo comitato di operare con maggiore flessibilità e 
autonomia finanziaria.

 

Presidenza
 Per quanto concerne la nomina del futuro presidente, fa notare, che un presidente SCIA non si 
“improvvisa”.  Infatti,  le  cariche  collaterali,  in  cui  la  SCIA è  rappresentata,  sono  molteplici  e 
impongono una buona conoscenza di tutte le tematiche che vengono trattate in queste commissioni 
e in seno del stesso comitato. Proprio per questi motivi non si poteva che scegliere il candidato per 
la successione nell’ambito del nostro comitato direttivo attuale.  

 Viene quindi proposta quale nuovo presidente :   Giovanni FRANCO

 

Comitato
 Quali nuovi membri di comitato vengono presentati i signori:

                        Alain CACCIA, Vetreria Beffa

                        Luca DADO’, Tipografia Stazione

                        Michele DONATI, Cartoleria Donati

 Dai membri attuali di comitato si mettono a disposizione per un nuovo mandato 

                        Diego BELOTTI, Belotti Sport

                        Nicola BIANDA, Assicurazioni Winterthur

                        Anton FROSCHAUER, Confiserie al Porto 

 Per  quanto  concerne  l’Ufficio  di  revisione i  signori  Giancarlo  Cotti  e  Boris  Ceschi  si  sono 
dichiarati disposti per un ulteriore mandato.

L’Assemblea accoglie all’unanimità e con un vivo applauso tutte le proposte  
presentate.

 Il nuovo presidente signor Giovanni Franco ringrazia l’assemblea per la fiducia dimostrata e si 
impegna a operare con entusiasmo e con uno spirito di apertura e collaborazione verso tutte quelle 
entità che possono, insieme alla SCIA, dare un apporto tangibile al mantenimento e allo sviluppo 
delle attività commerciali  e artigianali  del Locarnese.  Premette che la sua presidenza durerà un 
tempo limitato, visto che il periodo massimo secondo gli statuti si avvicina anche per lui. 

 Il  signor  Renato  Ferrari,  a  nome  del  Sindaco,  di  tutti  i  municipali  di  Locarno  nonché  della 
popolazione, esprime al signor Carrara un elogio per l’infaticabile e disinteressato lavoro sia nella 
conduzione  della  SCIA e  che  nella  promozione  di  numerose  manifestazioni  coinvolgendone  i 
diversi quartieri cittadini ed enti/associazioni.

 Quale segno di riconoscenza al signor Carrara viene consegnato un omaggio accompagnato da un 
prolungato e caloroso applauso.

 5.            Rapporto finanziario 2002 e rapporto dei revisori  
 Il Cassiere, signor Marco Meschiari, illustra il bilancio e il conto economico dell’esercizio 2002. Il 



risultato è in grandi linee soddisfacente dato che il bilancio chiude con un utile di fr. 4'853.20. 

 Il rapporto dei revisori, letto dal signor Boris Ceschi, attesta la corretta registrazione delle partite 
contabili e propone il relativo scarico agli organi competenti.

Il rapporto finanziario e il rapporto dei revisori sono approvati all’unanimità.
 6.            Eventuali  
 Il signor Renato Ferrari interviene brevemente ricordando le prossime elezioni cantonali invitando 
tutti, indipendentemente da partito, a usufruire del loro diritto di voto. 

 Il  signor Rinaldo Gobbi,  a nome della Federcommercio e della Camera di commercio del CT. 
Ticino porge il saluto e i migliori auguri al Comitato e un vivo ringraziamento a Nello Carrara. 

Auspica inoltre che numerosi commercianti sottoscrivano il CCL per una rappresentanza forte nei 
confronti del Dipartimento per garantire una futura liberalizzazione degli orari d’apertura dei negozi 
e nei contatti con i sindacati. 

                                                                             * * * * *

 Ai lavori assembleari segue la presentazione dei risultati emersi dal tesi di laurea della signorina 
Linda Morosoli dal titolo  “Locarno: il ruolo della pianificazione strategica del commercio nella 
costruzione dell’immagine cittadina”. Questo studio ha confermato le preoccupazioni della SCIA 
nei contesti della pianificazione urbana, dell’offerta turistica, dell’immagine di Locarno ecc.

 Questo primo approccio ha poi dato impulso, con il sostegno finanziario della Città ed altri partner 
pubblici  e  privati,  a  un  progetto  di  approfondimento  commissionato  all’Istituto  per  la 
comunicazione  aziendale  della  Facoltà  della  Comunicazione  dell’USI  che  verrà  svolto  dal 
dottorando Matteo Tessarollo, coadiuvato dal prof. Renato Fiocca, dal titolo “Piano di marketing 
territoriale per la Città di Locarno ed i suoi dintorni”. 

                                                                               * * * * *

  La  giornata  si  conclude  con un aperitivo  c/o  La Palma,  la  trasferta  in  trenino per  la  cena  al 
Ristorante Navegna au Lac, Minusio. 

  
Locarno, 16 aprile 2003                                                                                  Per il verbale

(doc.”vrbAss2003”)                                                                                             K. Miniscalco
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